APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

LWKOJICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LUKOJIA - 09.12.2022.

Il PASPER

1. Y Bohwaky je 27 ctabana wsbmBa n 19 crabana Kajcuja, a ctabana
jabyka je 11 marbe Hero WbMBa U Kajcuja yKynHo. Konmko je yKynHo
ctabana WbmBa, Kajcuja 1 jabyka y Bohrbaky?

2. AKo 6poj aeanHMX rogrHa cmamuww 9 nyta v fJobujeHn 6poj cMarbuL
3a 6, nobuhew 6poj 3. Konnko rogmHa nma aepa?

3. 3anuwwm pumckum uudpama X, C n D 6pojese Koju HUCY Maru of 190,
a Koju cy mawm op 600. Y 3anucy jegHor 6poja He mopaw Aa
Kopuctuw cee pumcke uudpe, a ncty umdpy mMoxew Hajsuwe asa
nyTa Aa NOHOBWLL.

4. Konnko nyta ce ynotpebu umdpa 6 y 3anmcuma 6bpojeBa nerte
cToTUHE?

5. Bbpoj a je Hajsehn HenapaH 6poj wecte cToTMHe. bpoj b je Hajmarby
napaH 0Opoj pyre CTOTUHE KOju HacTaje M30CTaB/batbeM cCefaMm
umdpapa y Hu3y uudapa 2501687943, 6e3 Memama HUXOBOT
pepocnena. Ogpeaw pasnuky a — b.

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6ogoB.a.
M3papa 3apaTaka Tpaje 120 MuHyTa.
Peluere cBaKor 3aflaTka KpPaTKo M jacHO 06pasnoXuTu.

Il PASPEQ}

Mpur3HaBaTh CBaKM TauaH NOCTYNaK Koju ce pasnukyje of K/byya.
bopoBamwe NpunaroAUTN KOHKPETHOM HaUuMHY pellaBama.

1. Y Bohwaky je ykynHo 27 + 19 = 46 crtabana wmbmuBa 1 Kajcuja [6
noeHa). Ctabana jabyka uma 46 — 11 = 35 [6 moeHa]. YKynHo ctabana
LW/bMBA, Kajcuja 1 jabyka nma 46 + 35 = 81 [8 noeHal.

2. Oppepvmo npBo 6poj Koju fobujamo Kapa ce 6poj AeAnHUX roguHa
cmamm 9 nyTa. Kako je 6poj 3 3a 6 Marbu of Tor 6poja, Mmamo Aa je 6poj
Koju je 9 nyTa mamm o 6poja AeauHux rogrHa 3 + 6 = 9 [10 noexa], a
6poj apeanHux rogmHa je 9- 9 = 81 [10 noeHal.

3. (MN1 57-1) TpaxeHn 6pojesu cy CXC, CC, CCX, CCXX, CD, CDX, CDXX,
CDXC, D, DX, DXX, DXC. (3a 1-4 TauHO HaBefeHa bpoja: cBaku Mo 1 noeH;
CBakm cnepehn TauHo HaBefeHM 6poj No 2 noeHa.)

4. (MN 56-1) MNeTty cToTHHY YnHe 6pojeu op 401 go 500 [2 noeHa]. Ha
MeCHOj BpeaHOCTM CTOTUHA uudpa 6 ce He nojabyje. Ha mecHoj
BpefHOCTM JeceTmua umdpa 6 ce nojasmyje 10 nyta (y 6pojesuma 460,
461, .., 469) [8 noeHa]. Ha mecHOj BpegHOCTU jeanHuua undpa 6 ce
nojaesyje, Takohe, 10 nyta (y 6pojeBuma 406, 416, ..., 496) [8 noeHa].
Jlakne, y netoj ctoTvHM uudpa 6 ce ykynHo jaBma 10 + 10 = 20 nyTa [2
noeHal.

HanomeHa: MakcumanHum 6pojeM noeHa 60[0BaTU U ako YUYeHUK
3anuue cBe OpojeBe y KojiiMa ce jaBrba Lundpa 6 n npebdbpoju.

5. (MN1 55-5) Hajsehn HenapaH 6poj wecte cTtoTHe je a = 599 [4
noeHa). Hajvmarwm napaH 6poj pApyre CTOoTMHe Koju ce pobuja
n30CTaB/babeM cefam undapa je b = 164 [10 noeHa]. TpaxeHa pa3nuka
jea-b=599 - 164 =435 [6 noeHa].




